

# 全球炎黄子孙需要一个仪式来凝聚人心

癸巳年黄帝故里拜祖大典

2013年4月13日 星期六 统筹 曹杰 编辑 潘登 校对 王泓 版式 杨卫萍



百家讲坛著名主讲人 纪连海

## 如何用好“黄帝文化”还大有文章可做

“拜祖是一件很神圣的事情,不仅需要心理上的,还需要仪式上的。”第一次来到拜祖大典现场,纪连海心情十分庄重。“新郑是中国梦开始的地方,今后的中国梦也将会越做越好!”

“来到郑州、新郑,发现这里的人都很热情、热心!”纪连海说,他对新郑有着特殊的感情,前前后后来过新郑20多回,频繁的时候,两三个月就会来一次,

主要是搞一些研究。因为关注和了解新郑,他觉得新郑的发展变化特别快,每一次来都能让他眼前一亮。现在是中原地区、郑州地区发展的黄金时机,新郑地理位置得天独厚,正是快马加鞭之时,希望新郑越来越好。

参加黄帝文化与姓氏文化研讨会期间,纪连海表示支持新郑更进一步挖掘姓氏文化,建设中华姓氏

博物馆将填补姓氏文化发展中的一项空白。

纪连海表示,全球炎黄子孙需要一个仪式来凝聚人心,但河南如何用好“黄帝文化”,就不仅仅是办一个拜祖大典就够了。“在黄帝文化的开发、活动设计等方面,还需要政府认真操盘,不仅是三月三这天拜祖,比如姓氏博物馆的建设,家谱、族谱的保存等。”



人榜“好人”,郑州市道德模范 杨华民  
郑州市交警五大队民警,“中国好

## 凭吊老祖先 要汲取进步的力量

此前参加拜祖大典,杨华民都是以执勤民警的身份出现。而今年,他成为18位祈福嘉宾之一。另外,他自己就是新郑人,此次以嘉宾身份回到家乡,心情格外不同。

谈到这次参加拜祖的心情和感受,他说:“有句老话叫忘记历史就意味着背叛,所以,参加拜祖不仅仅是凭吊老祖先,更是要回顾历史,学习黄帝当年在恶劣的自然条件下,如何凝聚人心,战胜艰

难险阻的。从他身上汲取进步的力量,从他的思想中锤炼精华。现在我们依然面临很多错综复杂的情况,如果大家都能够统一思想,不畏困难,发扬黄帝艰苦创业、百折不挠的精神,那么也没有什么是战胜不了的。”

此次祈福,他写的祝福语是:三月三,拜祖天! 三月三,拜祖先! 今天,我在拜祖现场为大家祈福:健康! 平安! 幸福! 今天,我为河南祈

福:振兴河南中国梦! 缅怀祖先丰功伟绩,更需要我们传承、发扬、光大中华文明! 立足现实,勇于担当,奋发图强,为中华民族的伟大复兴加油! 人心齐,泰山移!

而作为一名微博达人,他说,自己更新每一条微博,其实都是经过深思熟虑的,希望通过自己的微博,多传达一些正能量,让大家都能热爱生活、而不是抱怨。



村民,全国道德模范 陈美丽  
江西省德兴市李宅乡宗儒村

## 来到河南就找到了根 期待中原梦尽快实现

“陈姓起源于河南,来到河南找到了根,就找到了源头,这次来参加拜祖大典,一下子有种回家的感觉。”第一次来参加黄帝故里拜祖大典,陈美丽说,来到河南,感觉处处都透露亲切与热情。

拜祖大典现场,看到来自全球十八个国家和地区的嘉宾齐聚于此,陈美丽感叹“血浓于水”。

“不管走到哪里,我们永远都是一家人。”她专门在祈福牌上写下了“健康、平安、快乐”,希望所有的炎黄子孙都健康

平安。  
“每个人都有梦想,我的祝愿也是我的梦想。”陈美丽说,要实现中原梦,就需要每一个炎黄子孙为中原崛起添砖加瓦,发扬光大中华文明,她也期待着中原梦早日实现。



河南客家商会办公室主任 柯华彪

## 客家人的根脉在中原 将把更多资源投向河南

作为河南客家商会的组织发起者,柯华彪拜祖期间显得特别忙碌。他说今年共组织了247名海外、省外的客家人来到河南寻根拜祖,这些客家人来自3个国家和17个城市,并身着统一服装的红色礼服来参加大典的盛事。

“作为炎黄子孙,作为客家人,很多身在海外、省外的客家人也希望能了解炎黄文化、中原文化。”柯华彪说,

客家人的根脉在中原,他们远居海内外,通过拜祖大典,可以了解到自己的姓氏、祖先,将是对炎黄文化一种更广的宣传和传承。

此次郑州航空港经济综合实验区的建设,也将为海内外的客家人提供一个更方便来河南、来郑州的新途径。拜祖期间,客家人将在郑州商讨有关投资的具体事项。



炎黄国际文化协会会长 林祥雄

## 看好河南的发展 港区建设将带来更大空间

“能到现场看一看,真的心里很激动,这是我们炎黄子孙的福地。”满头白发的林祥雄激动不已。

“我很看好河南的发展,河南在区位上有优势,高速公路和铁路都在不断拉动河南经济、郑州经济的发展。”林祥

雄说,郑州航空港区的建设,将再次给河南和郑州带来更大的发展空间。

林祥雄说,航空港区的建设是一个多元化的发展过程,不仅仅是航空,更多的,如农业深加工、新型服务业等,一起促进经济的腾飞。

